

# 场所地址及剧本信息备案新规来了 剧本娱乐经营画下红线

近日,文化和旅游部、公安部、住房和城乡建设部、应急管理部、市场监管总局联合发布《关于规范剧本娱乐经营活动的通知》,首次将剧本杀、密室逃脱等剧本娱乐经营场所新业态纳入管理,以确保该行业规范有序、健康发展。我市此类场所的经营管理现状如何?昨天,本报记者进行了专访。

## 开业30个自然日内需备案

新出台的《关于加强剧本娱乐经营场所管理的通知》(以下简称《通知》)强调,今年所有从事剧本杀、密室逃脱等的娱乐经营场所,要通过全国文化市场技术监管与服务平台完成备案。这一要求引起了业界的关注和热议。

在崇川区经营剧本杀的一名店主告诉记者:“《通知》明确了我们的经营范围只能是‘剧本娱乐活动’,并且在开始经营起30个自然日内,要将经营场所地址以及所使用的剧本脚本名称、作者、简介、适龄范围等信息报经营场所所在地县级文化和旅游行政部门备案。”

“《通知》出台的背景,是个别地区这一新业态野蛮生长,国家有关部门予以高度的关注。《通知》亮出针对性措施,具有鲜明特点:首先是积极创新监管方式,以告知性备案的方式将场所以及场所使用的剧本脚本清单纳入政府部门监管视野,监管重点从传统事前审批转向事中事后监管。其次是‘放管结合’,画明内容管理、未成年人保护、安全生产等底线、红线,建立内容自审机制,加强正面引导,强化主体责任。还有就是简化优化办事程序,依托全国文化市场技术监管与服务平台,采取不见面、无纸

化、一站式网上备案,压减备案时间和成本,行政相对人可以随时随地开展并完成备案。”我市一位业内人士介绍。

## 新规获从业者理解和配合

“我们店于2018年开业,是连锁店,有20多名员工,在南通各县(市、区)都有分店。最初,是从年轻人风行的‘狼人杀’游戏起步。”昨天下午,位于崇川区文峰大厦的“TOP沉浸式剧本演绎馆”工作人员豆豆介绍,“我们会去参加国内各种相关展会,选择优质的剧本。目前,店里以大型演绎本为主,剧本到店后会先进行内测,确认内容积极向上,才会展示给顾客。”

“对于前来娱乐的未成年人,店里安排了人员专门查看身份证。寒暑假时,未成年人是允许来店参加剧本杀的。对提供给未成年人的剧本,我们特别慎重。对细节上隐含暴力、恐怖色彩的剧本,我们严格禁止;我们会主动推介一些轻松愉快或推理主题的本子。”豆豆介绍。

市文广旅局推行“备案制”后,TOP沉浸式剧本演绎馆涉及的相关要求经审查顺利通过。“目前,涉及消防要求的备案工作正在落实之中。”豆豆表示。

其他几个店家也对新规表示

理解和配合。

## 73家场所已有47家备案

“我市共有73家剧本杀等娱乐经营场所,截至目前,已有47家完成告知性备案。”昨天上午,市文广旅局市场管理处工作人员介绍,“目前,这项工作正在稳步有序地推进,从业人员不按规定备案将无法正常工作;随着配套实施细则的出台,还会受到相应处罚。”

根据相关要求,我市文旅部门将督促、指导剧本娱乐经营场所严格落实未成年人保护要求,设置剧本适龄提示;场景不适宜未成年人的,要在显著位置提示;除国家法定节假日、双休日及寒暑假外,不得向未成年人提供剧本娱乐服务。执法人员将在日常巡查中为未成年人保驾护航。

市文广旅局对通知要求高度重视,按照“应备尽备”的工作总要求,多次召开专项推进会。“针对剧本的内容审核,国家文旅部将建立专家库进行把关;同样,我市各县(市、区)也将建立专家库,剧本核准通过后才能使用。”该工作人员补充说,“市文广旅局正联合消防、住建等部门,整体联动、形成合力,一起推动新规在我市的顺利落实。”

本报记者周朝晖 张园  
本报实习生茅琳

## 崇启公铁长江大桥 水上桩基作业完成

晚报讯 昨天6时许,崇启公铁长江大桥3号墩顺利完成最后一根桩的混凝土浇筑。至此,这座大桥的水上桩基施工全部完成。

崇启公铁长江大桥是上海至南京至合肥高铁(俗称北沿江高铁)的控制性节点,同时是南通“八龙过江”中第六条通道“南隧北桥”的一部分。该桥由中铁大桥院设计,中铁大桥局施工。大桥跨越长江北支水道,主跨400米,为世界最大跨度的无砟轨道公铁两用结合梁斜拉桥。

崇启公铁长江大桥设两个主墩——4号墩和3号墩,两个主墩均位于启东市境内,均采用梅花般布置的群桩基础,均拥有76根桩孔灌注桩,每根桩直径2.5米,深度超过100米。位于北侧(启东市北新镇一侧)的4号主墩于6月29日凌晨3时18分完成最后一根桩的浇筑。位于南侧(崇明岛一侧,启东市启隆镇境内)的3号主墩于7月4日下午2时许开始第76根桩的浇筑,经过10多个小时的连续作业,终于在昨天凌晨完工。

记者彭军君 实习生朱冰彦

## 洋吕铁路 128米系杆拱桥建成



洋吕铁路128米系杆拱桥。

晚报讯 4日,在经过连续200多天施工后,南通洋吕铁路全线唯一一座128米系杆拱桥顺利建成,标志着该铁路的建设取得突破性进展。

洋吕铁路是响应国家“一带一路”倡议,服务“长三角一体化”“长江经济带”战略的重要工程。跨G328国道系杆拱梁全长130.6米,计算跨长为128米,桥宽13.2米,拱肋采用悬链线型。

在系杆拱作业具体的工作中,针对跨国道G328施工,车速快、流量大、安全风险高,施工方有针对性地进行安全教育培训、逐项梳理细化检查清单、制定防范措施和应急预案,有效控制作业现场危险源,杜绝施工生产危险性事故。

记者严春花

## 为监管新规“靴子落地”点赞



对于时下一些年轻人来说,没玩过剧本杀、密室逃脱等娱乐,似乎罕有。这是因为,不少人认为只有时髦时尚的,才是潮流的。

但任何事物都有两面性。以剧情沉浸式体验为卖点的剧本杀

为例,参与者以角色代入方式破解悬疑、演绎爱恨情仇,感受新鲜、体会刺激,在丰富娱乐“触觉”的同时,个别地区衍生出游走在法律边缘的色情、暴力乱象,甚至无序发展、野蛮生长。

在此情况下,监管新规顺应民意“靴子落地”。新规推出适应文化新业态新特点的监管新模式,强化经营主体责任、形成监管合力,为稳

市场主体、稳就业,促进行业健康有序可持续发展提供制度保障。

对新业态的监管从无到有,就是新政新规的价值。国家文旅部牵头推出的监管新政,将扭转违背公序良俗的歪风邪气,将不健康、不文明、不阳光、不客观的负面因子“斩草除根”。

从这个角度来说,新政既出,善莫大焉。

朝晖

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

### “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



登录请扫码



咨询请扫码

### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

## 鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008